
 

 

Sigorta ve Reasürans Şirketlerinin Teknik Karşılıklarına İlişkin Genelge II Ekleri 

  

  
ÖRNEK: Aşağıdaki örnekte, muallak hasar rakamının her hesap dönemi sonu itibariyle 

güncelleştirilmesi esas alınmakta, dolayısıyla açıldığı herhangi bir yıldan sonrakine devreden 
dosyada ayrılmış hasar tutarının devredildiği yıl ödenmemesi halinde yılın sonuda geçerliliği 
kalmamaktadır. 
  
Basitleştirmek için gerçekleşmiş ama rapor edilmemiş hasarlar ile gider payları örneğe dahil 
edilmemiş, ayrıca yeterlilik oranı 5 yerine geçmiş 3 yıl ortalamasına göre hesaplanmıştır. Ayrıca, bir 
sonraki yıla devreden bir dosyadan, ertesi yıl kısmi ödeme yapılması ancak dosyanın kısmen açık 
kalarak bir sonraki seneye devretmesi ihtimali dikkate alınmamıştır.  

  
XXX1 YILI İÇİN AYRILAN DOSYALAR VE TUTARLARI 

 

XXX1/1 nolu dosya = 
100 
XXX1/2 nolu dosya = 
150 
XXX1/3 nolu dosya = 
20 
XXX1/4 nolu dosya = 
100 
XXX1/5 nolu dosya = 
50 

  
  
XXX2’DE BU DOSYALARLA İLGİLİ GERÇEKLEŞEN ÖDEMELER 

(XXX2 yılında açılan ve ödenen dosyalara ilişkin ödemeler dikkate alınmaz) 
 

XXX1/1 nolu dosya = 
120 
XXX1/3 nolu dosya = 
25 
XXX1/4 nolu dosya = 
75 

  
XXX1 YILI YETERLİLİK ORANI = (100+20+100)*100/(120+25+75)= 100,00 

  
XXX2 YILI SONUNDA AÇIK OLARAK DEVREDEN DOSYALAR VE TUTARLARI 

 

XXX1/2 nolu dosya = 
200 
XXX1/5 nolu dosya = 
70 
XXX2/1 nolu dosya = 
40 
XXX2/2 nolu dosya = 
50 
XXX2/3 nolu dosya = 
300 
XXX2/4 nolu dosya = 
25 



 

 

  

(XXX1 yılında devreden iki hasar dosyası XXX2 yılında da ödenmemiş ve güncelleştirilmiştir. 
XXX3’ te açılan ve ödenen dosyalar dikkate alınmaz.) 
  
XXX3’TE BU DOSYALARLA İLGİLİ GERÇEKLEŞEN ÖDEMELER 

 

XXX1/2 nolu dosya = 
370 
XXX2/1 nolu dosya = 
60 
XXX2/2 nolu dosya = 
50 
XXX2/3 nolu dosya = 
250 
  
XXX2 YILI YETERLİLİK ORANI = (200+40+50+300)*100/(370+60+50+250)= 80,82 
  
XXX3 YILI SONUNDA AÇIK OLARAK DEVREDEN DOSYALAR VE TUTARLARI 
  

XXX1/5 nolu dosya = 
75 
XXX2/4 nolu dosya = 
50 
XXX3/1 nolu dosya = 
100 
XXX3/2 nolu dosya = 
20 
XXX3/3 nolu dosya = 
200 
XXX3/4 nolu dosya = 
110 
  
(XXX1 ve XXX2 yılından devreden iki hasar dosyası XXX3 yılında da ödenmemiş ve 
güncelleştirilmiştir. 
XXX4’ te açılan ve ödenen dosyalar dikkate alınmaz.) 
  
XXX3’TE BU DOSYALARLA İLGİLİ GERÇEKLEŞEN ÖDEMELER 

 

XXX2/4 nolu dosya = 
55 
XXX3/2 nolu dosya = 
10 
XXX3/3 nolu dosya = 
250 
XXX3/4 nolu dosya = 
125 
  
XXX3 YILI YETERLİLİK ORANI = (50+20+200+110)*100/(55+10+250+125)  = 86,36 
  
XXX4 YILI SONUNDA AÇIK OLARAK DEVREDEN DOSYALAR VE TUTARLARI 
  

XXX1/5 nolu dosya = 
80 
XXX3/1 nolu dosya = 
110 



 

 

XXX4/1 nolu dosya = 
50 
XXX4/2 nolu dosya = 
100 
XXX4/3 nolu dosya = 
30 
XXX4/4 nolu dosya = 
20 
  
(XXX1 ve XXX3 yılından devreden iki hasar dosyası XXX4 yılında da ödenmemiş ve 
güncelleştirilmiştir. 
XXX4’ te açılan ve ödenen dosyalar dikkate alınmaz.) 
  
3 YILLIK TOPLAM 
  
TAHAKKUK ETMİŞ KARŞILIK = (220+590+380)  = 1190 
 

2001= 
(100+20+100) 
220 
2002= 
(200+40+50+300) 
590 
2003= 
(50+20+200+110) 
380 
  
GERÇEKLEŞEN KARŞILIK = (220+730+440)  = 1390 
 

2001= 
(120+75+25) 
220 
2002= 
(370+60+50+250) 
730 
2003= 
(55+10+250+125) 
440 
  
YETERLİLİK ORANI = (1190*100)/1390  = 85,61 
 

YETERLİLİK ORANI FARKI = (90-85.61)  = 4,39 
  
2004 / CARİ YIL 
  
AYRILAN KARŞILIK = (80+110+50+100+30+20)  = 390 
  
YETERLİLİK ORANI FARKI = (390 * 0.439)  = 17,12 
  
CARİ YILDA AYRILACAK TOPLAM KARŞILIK = (390 + 17.12) = 407,12 
 


